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ACTA DE LA SESION SOLEMNE DEL

H. CONSEJO DEL CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

Viernes 15 de abril de 2011, a las 09:00 horas

Desarrollo de la asamblea

Marfa Esther Avelar Alvarez,

Lista de presentes y declaratoria de quorum
Lectura y aprobacion del orden del dia
Lectura y aprobacion acta de la sesion anterior
Informe de Actividades 2010-2011, de la maestra
Rectora del Centro Universitario de los Altos

(f)

ErRla ciudad de Tepatitlan de Morelos, Jalisco, siendo las 09:05 nueve horas, cinco minutos,
••J

de:!: dia 15 quince de abril de 2011 dos mil once, en la sala de juntas del edificio
a~istrativo del Centro Universitario de los Altos, dio inicio la Sesion solemne del H.
Cin~jo de Centro, a la que fueron previa mente convocados los miembros de este Consejo,

;
~.;.'VJ·I·...~.;:r0.;;t:=..•..-. .~.,rn.~[~nte citato rio escrito por parte de la Rectora del Centro y Presidenta del mismo, de

~ ~'!(!~:f$§1~> ~~!8rmidad con el articulo 54 fraccion I de la Ley Organica de la Universidad de
t, ('-0-,-ci,,:::,,~~i39,alajara, de conformidad con el siguiente:
~ ~ lljlJ..l
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4.

1. Lista de presentes y declaratoria de quorum. En este punta del orden del dia, la
esidenta del Consejo, pide a la Secretario del mismo informe si de acuerdo a la lista de los

a . tentes y el registro de ftrrnas de la misma, existe quorum para sesionar, a 10 que la
licenciada Maria del Consuelo Delgado Gonzalez dice que se encuentran presentes 17 de 24
miembros del Consejo, por 10 que se declara formal y legal mente establecido el quorum

requerido, y por 10 tanto es valida la sesi6n y los acuerdos que en la misma se tomen, de
conformidad con el articulo 27 de la Ley Organlca y 117 del Estatuto General de nuestra Casa
de Estudios.

2. Lectura y aprobacion del orden del dia, La Presidenta del Consejo, solicita a la Secretario
del mismo proceda a dar lectura al orden del dia, mismo que se entrego a cada uno de los
Consejeros con su citatorio y antes del inicio de esta sesion. una vez leido, la Presidenta 10
puso a consideraci6n yen votaci6n econornica result6 aprobado por unanimidad.
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Rea dacion de la sesion en el Auditorio "Rodolfo Camarena Baez". Se reinicia la sesion en
el Auditorio del Centro Universitario yen uso de la voz ellicenciado Jorge Rene Yanez Novoa,
como maestro de ceremonias, dice:

3. Lectura y aprobaclon del acta de la sesion anterior. La Presidenta del Consejo solicita al
Pleno del mismo dispensar la lectura del acta de la sesion anterior, en virtud de que todos
los integrantes tienen copia de la rnisrna. Votando los consejeros por unanimidad a favor de
que se omita la lectura del acta Y enseguida, se puso a consideracion su contenido, siendo
aprobado de manera unanime.

(f)

o
~
<t:
qg. Informe de Actividades 2010-2011, de la maestra Marfa Esther Avelar Alvarez, Rectora
U; (1Iel Centro Universitario de los Altos. Acto continuo la Mtra. Maria Esther Avelar Alvarez
~ (propone que se realice un receso hasta las 10 am, con el fin de que se continue con la seslon-- ')

~ ~n el Auditorio "Rodolfo Camarena Baez" de este Centro Universitario a efecto de recibir a
ti djls personalidades invitadas, a la comunidad universitaria y publico en general interesado;
:£ ~demas, se autorice allicenciado Jorge Rene Yanez Novoa, con el fin de que apoye en el acto_ ,n

.f. arotocolario con la reanudacion y c1ausura de la sesion, situacion fue puesta a consideracion
:;; 'cIe los miembros del Consejo, quienes la aprobaron de manera unanime.

'",...q Una vez que se vieron los primeros 3 tres puntas se realiza el traslado de los integrantes del
• Consejo al Auditorio de este Centro Universitario para dar continuidad a los trabajos de la

sesion.

Honorable Consejo del Centro Universitario de los Altos de la Universidad de Guadalajara tiene el
ho or de darles la mas cordial de las bienvenidas a esta sesion en la que la Mtra. Maria Esther
Ave r Alvarez, rectora de este Centro rendira el Let. Informe de Actividades 2010-2011,
correspondiente a su segundo trienio. Haga del canacimiento de las presentes que esta sesion del
Consejo de Centro dio inicia a las 9:02 nueve haras can das minutas en la sala de juntas del edificia
administrativa de este Centra, dande se agataron las primeros 3 puntas del arden de dia y se
autoriro dar cantinuidad de la sesion en este reciento y a su servidar para que funja cama maestro
de ceremanias y prosiqa. Par ella, es que, siendo ya las 10:35 haras diez haras can treinta y cinca
minutos se dec/ora reanudada la sesion.

Sin mas pretimbulo, quisiera pedir de 10 manera mas atenta a tadas las asistentes se pangan de pie
para cumplir can nuestro deber civico, inicianda can las hanares a la bandera de la Republica
Mexicana.

AI terminar los honores, el maestro de ceremonias solicita a los asistentes tomen asiento y

continua:
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La manana de hay vienes dellS de abrii de este oiio, 2011, el Centro Universitario de los Altos tiene
el agrado de tener como invitados en el presidium a las personalidades que tengo el gusto de

(f) presentar: primeramente el Dr. Marco Antonio Cortes Guardado, Rector General de la Universidado
~ de Guadalajara; el Diputado Jose Luis Iniguez Gamez, de la Sexoqesimo Primera Legislatura del
-; Congreso de la Union; Diputado Ricardo Garcia Lozano, de la Ouincuaqesimo Novena Legislatura del
q ~ongreso del Estado de Jalisco; Diputado Omar Hernandez Hernandez de la Ouincuooesima Novena
:, ffegislatura de nuestra entidad; Sra. Cecilia Gonzalez Gomez, Presidenta Municipal de Tepotitton; Dr.
e Z. .

~
' =?,__ 0 Wiiguel Angel Navarro Navarro, Vicerrector Ejeeutivo de la Universidad de Guadalajara; Lie. Jose

,0' .t.;. ,,'\,-~.~·~.:~.r ~ ~/fredo Peiia Ramos, Secretario General de nuestra institucion Educative: ~tra. Mari~ Esther Avelar
'l<~. "l~""'!i)? ;-; ~varez, Rectora del Centra Universitario de los Altos; Mtra. Roberto Lopez Gonzalez, Secretario

-~ ~ ~ General de Sindicato de Trabajadores Academicos de la Universidad de Guadalajara; C. Marco
~ iintania Nunez Becerra, Presidente de la Federocion de Estudiantes Universitarios.
;:)8
gAgradecemos, por supuesto, la valiosa presencia dentro de las representantes de las poderes

q' tzpublicos tanto de la entidad coma de la [ederocion, es el caso de las personotidades que nas
i:jacampanan comO el Ing. Hector Manuel Camacho Heraldez, Presidente Municipal de Acatic;

. tombien se encuentra entre nosotros el Sr. Jose Luis Valle Magana, Presidente Municipal de
Arandas, Jalisco; el Sr. Carlas Gonzalez Padilla, Presidente Municipal de conoaos de Obregon,
alisco; el Sr. Arturo Orazco Aguilar, Presidente Municipal de San Ignacio Cerro Gordo, Jalisco; Dr.

J I' Antonio Muiioz Serrano, Coordinador de General de Proyectos en el Gabinete del Gobierno del
Estado de Jalisco; tambien se eneuentra con nasatros el Lie. Cayetana Casillas y Casillas, Notaria
Publico numero 3 de Teootitlon de tvtorelcs, Jalisco; Mtro. Francisco Javier Gonzalez Rivera,
Presidente del Consejo Social del CUAL TOS; Dr. Cesar Octavia Monzon, Rector del Centro
Universitaria de Ciencios Exactas e Ingenierias; Dr. Mario Alberta Orozco Abundis, Rector del Centra

iversitario de Arte, Arquitectura y Diseiio; el Mtro. ttzcoati Tonotiuh Bravo Padilla, Rectar del
Cen 0 Universitario de Ciencias Econ6mico Administrativas; Mtro. Pablo Arredondo Ramirez,
Cent Universitario de Ciencias sociotes y Humanidades; Mtro. Manuel Moreno Castaneda, Rectar
del Sistema de Universidad Virtual; tambien agradecemos la presencia de las seiiores regidares y
sindtcos municipales de las ayuntamientos de la reqion; a las representantes del poder judicial;
senores empresarias de la intclotivo privada; inteqrontes del sistema de educacion media superior
de la red universitaria; secretarios academicos y odministrotivos de la Red; invitados de la
federaci6n de estudiantes universitarios; conseieros generales; representantes generales del
alumnado; directares y directoras de division; coordinadores de area; tam bien el coso de la
presencia del Dr. Raul Medina Centeno, Rector del Centro Universitario de la Cienaqo; cotnpoiieros
estudiantes, amigos de los medias informativos y las invitados especiales gracias por
ocompatiamos. No quiero dejar la oportunidad de mencionar tombien al Sr. Jose Alberto Torres
Garcia, Presidente Municipal de Mexticocan. Reciban todos, este saludo de bienvenida.

Acto continuo, sin mas, tomara el uso de la palabra para rendir ante el notable consejo su injorme
de labores la rectora de CUAL TOS, la Mtra. Maria Esther Avelar Alvarez, euenta usted con nuestra
atenci6n.

3



UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA
CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS
H CONSEJO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

En usa de la voz la rectora del Centro Universitario de los Altos, Mtra. Marfa Esther Avelar
Alvarez, sefial6:

(/c

o
~~ Honorables miembros del presidium
'~~j Distinguido Dr, Marco Antonio Cortes Guardado, Rector General de 10 Universidad de Guadalajara,
~~ ~?Respetables autoridades munieipales y represen tan tes de los distintos seetores de la socieoad,
~j ~Queridos estudiantes v academicos,

~
7' t~ 0 Wi' t' d f 'I' ._,:,'A, )'j7~::"=", -;; ~,"s ima os jatru lares v amtqos,

"{ ,I'rd ,.,<,,"- "le - -
~'i""liil~t 1 f($.f"';;":\ 1>- .::.{ ryenoras y senores,
~~el~C\"V;t~j~:-:.~) ~_ ~~

wy 'l.~"Y- lU llfJuenos dias,\;:11 .. ?-:_ f;.
.:::; 0
'0 '+Ionorable Consejo del Centro Universitario de los Altos, comparezco ante ustedes y [rente a la
~ comunidad a rendir el Primer lnforme del Segundo trienio del Centro Universitario de los Altos, de
~ conformidad con 10 estableeido en la Ley Orqanica de la Universidad de Guadalajara,

D
Hare 10 exposlcion de conformidad can cinco temas eentrales: [ormacion y doeeneia, investiqocion.

vilidad intemacional y nocionol. extension y, qestion y gobiemo.

I. Formaci6n y docencia

Programas educativos de ealidad

EI ntro Universitario de las Altos congruente con 10 politica institucional de elevar 10 calidad de los
servie' s educotivos, ha realizado una serie de aeeiones para que sus programas educativos sean
reconoeidos como de calidod.

EI CUALTOS ofrece aetualmente 15 programas educotivos, uno mas que el aiio anterior 01 abrir 10
nivelccion de 10 Iieeneiatura en Enjermerio. De eilos, 14 son de lieeneiatura y 1 de posqrado.

EIestatus que guardan respeeto 01 recanocimiento de su calidad, es el siquiente:

• 11 programas reconocidos de calidad 01 estar ubieados en el Nivel 1 de los ClEES:
Administrocion, Negoeios tnternocionoles, Contadur/a Publica, Ingenieria en Sistemas
Pecuarios, Ingenieria Agroindustrial, Enjermerio, Psieologia, Medico Cirujano y Partero,
Nutricion, Odontolagia y Maestria en Cieneiasen Nutrician Animal, de las cuales:

./ Los prim eras tse eneuentran acreditodos.

• 2 programas estan en el Nivel 2 de ClEES: Medicina Veterinaria y Zooteenia y 10 Lieenciaturo
en Derecho.
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2 programas no cuentan can nivel: la Licenciatura de Ingenieria en Camputaci6n que hasta
este ana, de canformidad can las politicas para la evaiuacion, esto en candiciones de ser
evaluada y la Nivelaci6n de la Licenciatura en Enfermeria que es un programa de nueva
creocion.

En dos programas se reotizo el ejercicia de outoevoluocion para recibir la visita este aPia del
organismo acreditodor, en las licenciaturas de Nutrici6n y Medica Cirujana y Partero.

En la Maestria en Nutrici6n Animal se integr6 nuevamente el expediente para set evaluado
en el Programa Nacianal de Posgrados de Calidad.

•

•

Acciones realizadas durante 2010-2011 que cantr/buyen al [ortalecimiento de los programas
educativos

Q

(j)

o
~
<l:
(f)

o,0
~ P':
c' ~::;:

"" ..) !t1

21'9i·~c;'",~n ~ft;ante el periodo materia del infarme se realizaron una. ~erie de actividades can el objetivo de
~ @"'l¥,'l.>:"""\}1!?rJ,alecerlosprogramaseducatlvasysometerlos a evatuocion.
~ -., _,II NiI~~> t 6.::)

~ r~~~-;' ,,) ~. ~ Se atendi6 el 60% de las 429 recamendacianes que se realizaron a diversos programas

2 a educativos._,0
o > En las licenciaturas de Medicina Veterinaria y Zootecnia, Derecho e Ingenieria en
[:: Computaci6n se realiz6 un ejercicio de outoevoluocion, para recibir este ana la visita de los
ill ClEES.
o •

er Colaquio para el Fortalecimienta de las Programas Educativos del CVALTOS

En n ejercicio sin precedente en el Centro Universitario en el mes de junio se llevo a caba eller.
Colaquio para e! Fortalecimiento de las Programas Educativos del CUALTOS. Can la participaci6n de
las profesores en mesas de trabajo organizadas par carreras se elabor6 un diagn6stica de la
situacton de coda una de las programas can base en cual se oauottzoron los planes de desarrollo de
14 programas educativas.

Este caloquio nos permitio a academtcos y direct/vas, tener uno vision elora de los retos de cada uno
de los programas educativos mas alia de los criterias de evatuocion de los organismos
acreditodores.

Academias

Las academias desetnpeiian un pope! estrateqico para elevar la calidad de los Programas
Educativas. Durante el ana que se informa las 26 academias de los 5 departomentos, se reunieron
en 181 ocosiones. yactualizaron 193 programas de asiqnatura, la bibliografia asf camo el cantenido
de los ex6menes departamentales.
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Feria de projesiones
ebrero de este aiio se reoluo la feria de profesiones con el fin de dar a canocer a los olurnnos de

las i stituciones de educaci6n media superior de la region los proqramas educativos que ofrece el
Centro Universitario.

La copocitocian de 18 profesores de las carreras de Derecho semiescalarizado y 10 nivelaci6n
de Enfermeria en Oiseiio tnstruccional, el papel del asesor en linea y el usa de plataforma
Moodie can fines educativos.

EI CUALTOS participo en la canvocatoria 2010 del Sistemo Nacionol de Educacion 0

Distancia can 2 prayectos: el Laboratorio Juridico Virtual para opoyar 10 carrera de Derecho
y Un proyecto de investiqacion arientado a consolidar los proqramas educativos del Centro
Universitario a troves de la [ormacion de docentes y alumnos en el usa de las Tecnoloqios de
Informacion y Comunicacion. EI manto apoyado es de $ 341,000.00 pesos.

vtrtuanzacton

En 2010 se creo el Program a de vtrtuattrocion para fortalecer los modalidades educativas
ussemiescolorizodas y transitar los actuales programas escalarizados a semipresenciales. EI usa de las
gTecnologias de to Informacion y la Comunlcacion camo apoyo a la tiocencia, nos permiten prapiciar
<nuevos form as de aprendizaje, optimizar reeursos y ampliar to cabertura educativa. Las principales
~~iones realizadas en este ambito [ueron:
l.iJ '{:..

J~
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Estudiantes

omunidod estudiantil

Our te el periodo que se informo. la pobtacion estudiontil fue de 2 789 alumnos, de los cuotes el
44.71% son hombres y 55.29%, mujeres.

Actuolmente la poblacion estudiontil inscrita en pragramos de calidod es de 1 889, 10 que
representa 67.73% de la poblaci6n estudiantil total.

Ingreso
En este ana en el cicio escolar 2011 B, se odmitiron 984 alumnos, 264 mas que el ana anterior. EI
ingreso en este centro universitario es onual, a partir del ciclo escolar 2012 A sera semestral en
algunos pragramas de calidad.

Ampliaci6n de la coberturo
Can el objetivo de ampliar la cobertura, edemas de implementar el programa de virtuolizacion,
durante 2010 inici6 la construccion de un edificio de 14 aulas, que se preve terminar en mayo del
presente ana.
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Pragrama de otencion integral estudiantif

A partir de 2007, el programa de atencion integral para los estudiantes articula diversas estrategias
yacciones. Dieho progroma se hafartaleeida con las siguientes aeeianes:

Curso de induction
Curso de induction para alumnos de primer ingresa que se llevo a cabo en el mes de oqosto, en el
cual partieiparon los padres de familia.

Tutarias
En la actuolidad, la tutaria se ofreee de manera qrupol, individual y especiolirado, en esta materia
participaron 111 acodemicos. La participacion de los alumnos en tutotios fue de 1 766 en el cicio
escolar 2010 A Ypara el cicio escolar 2010 Bfueron 2 003.

Actividades camplementarias al pragrama doeente
Se realizaron 93 actividades camplementarias en los ambitos disciplinor, de orientacion educative,
estrateqios de aprendizaje y estudio, desarrollo humano y actividades ocademicos externas, que
fortaleeen la curricula de las carreras.

Para su inteqrocion se tomaron en consideracion: el diagnostico a los alumnos de primer inqreso, los
re tados de CENEVAL; y las necesidades que identifican el caardinador de carrera, los tutores, y las
estudiantes a troves de sus concejates, vieepresidentes de carreta y presidente de division.

Dentra del programa de actividades camplementarias y can la potticipocion de la mayaria de
estudiantes del centro universttario, en noviembre se reatizo to quinta edicion de la Semana de

novacion Educativa y t ormocion Integral, misma que integra estrategias para fortalecer el
ap ndizaje y la jormocion integral de los estudiontes.

Programa de idiomas
Como parte de las acciones de [ormocion inteqrot to Universidad de Guadalajara a troves del Centro
Universitario de los Altos, ofrece a los estudiantes varias altemativas para el oprendizaje de un

segundo idioma, como son:

• Centro de Autoaceeso para el Aprendizaje de Idiomas. Cuenta can material de apoya para el
aprendizaje autogestivo de 7 idiomas: ingles, frances, aleman, italiano, portuques, japones
y chino. En este Centro se reqistro la visita de 2 554 alumnos.

• EI praqrama escolarizado denominado Formocion Intemaeional par Lenguas Extranjeras
(FfLEX), que se desarralla con el apoya de la Coordinocion General de Cooperocion e
tnternoctonolizocion y partieipan 734 alumnos.

• EIclub de preparacion para el examen TOEFL. Participaron 26 estudiontes.

• EIPrograma de Becas Proulex para estudiar ingles, participaron 11 olumnos.
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En este rubro resalta que 22 alumnos recibieron la Certificocion Nacional de Nivel de Idiama (CENNI)
y 3 el Certijicado TOEFL (Test cf english as a foreign language) asf como la controtocion de 6
prcfesores de inqtes.

<0o
~«
<0
o,0
;:;; ~ En este temo oun hay mucho por bacer, pues la contratacion del personal es con recursos propios y

/ffy"f!:~;~ Q~ no existen condiciones finoncieras para que el Centro Universitorio incremente el numero de

I..~'.i.. ' C-y.,::'l ; '" l\J profesores.,,; ,. ~.~.,.., " <t 0
,1Y~;1~~1".,,·- itr:·"i:~r' ~ !-.
t"F~"" ''';;'k' I C' 0M .. L.... OJ . id d d ' I I d .,£',1.' "~.c.J '" JActiVI a es e jomento cu tura y epontvo

.. '., V ~ ~La culture, el arte y el deporte forman parte fundamental en el desarrol/o integral de los
5 rystudiantes. Durante el aiio materia del informe, continuo la estrcteqia de asiqnar los miercoles un
° horatio fijo para los tal/eres culturales y deportivos. En este periodo se ofrecieron nueve tal/eres

'"•'Z culturales yonce deporttvos. En los tal/eres culturales porticiporon 302 estudiantes en el cicla 2010·q By, 177 en eI2011·A Yen las deportivos porticiparon 251 en el cicla 2010· B y, 161 en e12011·A

Pasada yfestival de diciembre
Como parte del cierre de las actividades del ana, se llevo a coba la posada estudiantil y el Festival

Itural de Diciembre que san arganizadas por las estudiantes COn el apoya del persanal directiva y
acaoemico. En este evento se realizan presentaciones publicos de las tal/eres culturales y deportivos.

Cuarto Tameo Intramuros CUALTOS 2010
EI Cuarto Tomeo Intramuros 2010 se ltevo a cabo del 29 de septiembre all de octubre. Se conta con

porticipacion de 356 estudiantes en las disciplinas de[utbol soccer, boloncesto, voteibol, tae kwon
da, tenis y ajedrez.

Selecclanes representatives
EICentra Universitorio de los Altos cuenta con 10 seleccianes departivas en las cuales porticipan 227
estudicntes, 108 mas que el ana anterior. Estes equipos entrenon durante tada el ana, con el fin de
participar en el Circuita Intercentras yen las ligas reqionales. Actuatmente. el CUALTOS cuento con
equipas representatives en las disciplinas de:

• Ajedrez • Futbal saccer (femenil)

• Balancesto • Taekwan da

• Beisbol • Tenis

• Futbol rapldo • Valeibal (varonil}

• Futbal saccer [vcronil} • Valeibal (femenil)

Circuita tntercentros 2010
Las seleccianes representativas del Centro Universitaria de las Altas participaron en el Circuita
Intercentros 2010 de la Universidad de Guadalajara, dande se abtuvieron los siquientes resultadas:

• Segunda lugar en Futbol soccerfemenii.
8
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•

•

Servicios de salud para los estudiantes
EI centra de otencion ala salud estudiantil ha ida consolidando sus servicios de orientacion medica,
nutricianal y psicol6gica. Durante este ana se otendieron 211 estudiantes y se realizaran 656
consuttas. Can el fin de fortalecer el pragrama de atenci6n a la salud de los estudiontes, el Centra

iversitorio cuento con dos insumos de informacion:

• EI diaqnostico de salud a los alumnos de primer inqreso que atendio a 511 estudiantes del
calendario 2010-B.

• EI PREVENIMSS-UDG. En octubre participamos en el pragrama de "Universidod Soludoble"
caordinado par la Administrocion General de esta Casa de Estudios, dentra del marco del
proqrama PREVENIMSS-UDG. Can ella se realizaran diagn6sticos de salud a 503
estudiantes.

(j)g Medalla de ora en Tae kwan do, que recibieran Marfa Micaela Gomez Estrada
<! IAgraindustrias) y Oscar Aldrete Martin (lng. en Computacion]
q0 Medalla de plata en Tae kwon do, que recibieran Erika Alvarez Hernandez, Salvadar
~; F. Hernandez Estrada, Luis Carlos Rocha Ramirez IAgraindustrias) y, Ana Patricia Delgadillo

yY?,:;C;;;?\ ~ ~ Gamez {Psicoioqio}.

A II~\~~~ t t: C~ Porticipocion en ligas
\ ;¥,1.-c~~ iQ 9, Los resultados de la porticipocuin en las liqos fueran los siquientes:
-.; ~ - W LU
o ?: ~ • Uga de voleibol sala femenil. Tercer Lugar

:5 8 • Liga de voleibol sala varonil. Octavo Lugar
o • Liga de beisbol. Quinto Lugar

d

Apoyos econ6micos y becas
Can la finalidad de dismlnuir lo desercion y contribuir al incrementa de los indices de eficiencio
terminal, 510 estudiantes de escasos recursas recibieron apoyos economicos y becas. Se otorgaran:

• 13 becas Proulex
• 17 estimutos a estudiantes sobresotientes.
• 474 becas Pranabes
• 6 becas institucionales para estudios de posorado.

Apoya bibliotecario
EI acervo bibliografico es un apoya fundamental para lo vida universitoria. Durante el periodo que
se informa se ha inctementado el ocervo bibliografico de la Biblioteca "Dr. Maria Rivas Souza", en 2
444 volumenes, 10 cual hace un total de 50 451 voiumenes y 23744 titulos.

Durante 2010, se reqistro una asistencia 76386 usuarios de la comunidad universitaria, es decir:
178 visitas mas que el ana pasado.
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ttdocion

a en su

, EI personal ocademico es la piedra angular en la [ormacion de las estudiantes yen la consa
del Centro Universitario de los Altos,

'~ersonal academico de carrera na ha ten ida un aumenta siqnificativa de crecimient

\
plcntttlo.

Categaria 2009 2010 Incremento
Profesores docentes 60 64 4
Profesores investigadores 15 14 -1
Tecnicos academicos 38 43 5
Pro/esores de osignatura 231 244 13

Totol 344 365 22

o
~
« Titulocion
qI(vrante el periodo materia del informe, se titularan 401 alumnos.
u., a:, ~-
c~

/f1J.~' otWsgrada
f!I,,:';t~'~~ ~.{iftualmenteeontamos e.an la, Maestria en Cieneias en Nutricion Animal y gestianamas a peticion de
~ II> 'i11$~~i i t5 !gafeslOnistas de la reqton aSI cama de egresadas de este Centra, ante las outoridades del CUAAD y
\ "~""'" ffi gJCSH que se afrecieran en las instalaeianes del CUAL TOS, la Maestria en Urbanisma y Desarrollo y

~ @,aestria en Derecho; la primera se afreee a partir del ana pasado y la segunda tntcio cursas en el
:5 !i1esente cicio escotor.
o
a:q§ Personal academico

EI grado academico de las 76 profesores de tiempo complete que laboran en este Centro
Universitario es:

• 6 can especiolidad
• 44 can maestria; y
• 26 ean doetorada.

Como parte del pragrama de [ortalecimiento a la plonta acodemico, en el oiio 2010, se oiorqo beea
a seis ocademicos para realizar estudios de posgrado y a uno se Ie outorizo desearga parcial de su
jornada loborot.

Perfil Promep
Actualmente, el CUAL TOS cuenta can 35 profesores ean perfil PROMEP, 10 cual representa un
incrementa de 12 en retocton con el ana anterior. EI PROMEP beneficia a 31 acodemicos can apoyos
economicos, par un monte de $1 '070,000,00,
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(f)

g Estfmulos al desempeiio docente
,..I
« En el Programa de Estfmulos al Desempeiio Docente 2010-2011 (PROESDE), resultaron beneficiados
~11)n total de 23 academicos,
u; 'If.n 10 convocatoria 2011-2012 participaron 44 profesores, 11 mas que el ana posado; los resultados

I'i/:'/W-".".., ~ ~ publicaran en mayo del presente ana.

~
'! ':'1l- - - - - " w,o

~ i\l1«t!~~rl\, <[ :~ I'" ." d I I d ' ..~.... ~\A ;~"'1~'~J f ~' M"ctua IZOClon y capacttacion e persona oca em/co
~ ~v=) ;} ~ progromo de octualizoci6n y capoeitaei6n se aetualiza cada ana a partir de las prapuestos de los

~ rp:ademieos y del Plan de Desarrollo del Centro. La partieipoei6n de los acodemicos en los eursos de
::j 't!ftualizaci6n y capaeitaei6n fue de 139 en 8 eursos.

o
""III ' ", ~' . nvestiqactonz

~ Existe un gran compramiso e interes de los investigodores y del persanal doeente par realizar
investigaei6n, cultivar lineas de generaei6n de conocimiento estroteqicos para la regi6n y
congruentes con el Plan Estatal y Naeionol de Desarrollo.

En este rubro, el Centra Universitario no ha contodo con condiciones financieros paro apoyar
adeeuodamente 10 investiqacion. Par 10 crisis finaneiera del ana pasado que vivi6 10 Universidad de
Guadalajara y que continua en el presente ana, pues 5610 estamos operondo con el 20% del
presupuesto en este Centro Universitario, odemos porque el presupuesto ordinaria de este Centro es

uficiente para otender las demandas de los provectos de investigaei6n. Par ella, 10 alternativa
ida eo para [ortalecer el desarrollo de 10 investigoei6n es continuor concursando par reeursos

exte as.

A pesar de 10anterior, tenemos resultados en materia de investigoei6n.

Ffnancfamienta

Durante 2010, los investigadores obtuvieron reeursos de las siquientes fuentes de finonciomiento:

Fuente 2010* (en pesos)

COECYTJAL -UdeG 210,000.00

P3E Centro Universitario de los Altos 65,848.97

PROCOFIN concurrencias jtnancieras 100,000.00

PRO-SN/ subproqrama 1 197,797.00

PRO-SN/subpragroma 2 94,500.00

SINED Sistema Nacional de Educaclon a Distancia 163,000.00

Total 831,145.97
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Cancelados

Coloquio paro el Fortaleeimiento de la investiqacion del CUAL TOS

Acciones realizadas durante 2010-2011 que contribuyen 01fortalecimiento de la investiqacion

6

Numera Cafidad
13 Investigadores

37 Docentes
12 Tecnicos /vcademicos

3 Asignatura
89 Alumnos

EI Coloquia se reattzo del 15 al 22 de julio de 2010. Fue una primero etapa de refiexian en torno al
quehaeer e impaeto cientifico del Centro Universitario de los Altos en el estado y el pais y defrente a
su presente y futuro.

(j)

o,-<1, Proyectos
co En el periodo que se informa, se desorrollaron 86 proyectos, su estodo actual es el siquiente:
o-,0
wf=c: Z De cantinuidad De inlcia Terminada

~
o -,--~~!:'3 49 8 23
-' [,J{,- -<'_~:;;''''' I c:: tu

""', ~ @fi"I~::f~ \ \ [2= a
"":; \IL Jl,:' ! ,0 d:n el desarrollo de las proyeetos de investiqocion partieiparon:

!>1 ", "h - n~'"

~ uJ W
- > '"ZZ::.Jg

o
ec
f­
Z
LU

.s

En este evento se establecio un didlogo con los responsables de las areas de investiqocion de las
insti ueiones publicos [ederoies, estatoles y de nuestra Casa de Estudios, con la intencion de
identifiear el rumba de to investiqacion en el pais, Jalisco y la UdeG. Asi como Anolizar las areas del
conoclmiento que mayar apovo finaneiero tienen en los fondos de concurso de los gobiernos federal
yestatal.

Los acooemicos del CUALTOS discutieron, en mesas de trabajo acordes con su area de conoeimiento
la orqonizocion y estrateqia a sequir para el [ortalecimiento y consotidocion de la investiqocion en
nuestro centro. Se dediearon espacios para el didlogo en torno a la consolidocion de los Cuerpos
Academicos; la estrategia para obtencion del Perfil PROMEP y, la forma en que los ocaaemicos
puedan inqresor, reingresar y permanecer en el Sistema Naeional de Investigadores.

En el coloquio partieiparon el Ing. Juan Manuel Lemus Soto, Director Regional de occidente del
Consejo Naeional de Cieneia y Tecnoloqio (CONACYT); el Dr. Francisco Medina Gomez, Director del
Conseja Estatal de Cieneio y Tecnologia del Estado de Ialisco (COECYTJAL); la Ora. Sonia Reynago
Obregon, Directora General de Educacion Superior Universitaria (SEP); la Mtra. Guillermina Urbano
Vidales, Coordinodoro Acooemico del PROMEP, (SEP) Y el Dr. Victor Gonzalez Alvarez, Coordinador
de lnvestiqacion y Posqrado de la Universidad de Guadalajara.
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Sistema nacional de investigadores

I Centro Universitario cuenta con 8 academicos en el SNI, uno mas que el ana pasado.

19. Jornada de investiqocion universitaria

En diciembre se reotizo 10 "1g Jornada de tnvestiqocion Universitarla" que tuvo coma objetivo
conocer y difundir el proceso de investiqocion de los olumnos del Centro Universitario y promover
una cultura cientifica entre 10 comunidad universitaria. En este evento participaron 307 alumnos: 61

10 modalidad de cartel, 34 con ponencias y dos expusieron su experiencia en el programa de
"Ve ana de 10 lnvestiqocion Cientifica 2010".

(j)

o
~
<t Dentro del coloquio los miembros de los Cuerpos Acodemicos del Centro tuvieron una reunion

~ 0 plenaria de trabajo can 10 Mtra. Guil/ermina Urbano Vidales, en 10 cual se reauzo un ejercicio de
~ ~ revision de los trabajos de cada uno de los CA'5, en un ambiente de diataqo y reflexion sabre et fin

!'-, ::; di para 10 que fueron ereados y las potiticos paro su consolidacion.

\~?:bj~')") ~ ~.. t\~~i0 (~ gLas tareas. que se desprendieron de este event.o y que se retomaran po~ 10 Iunta Divisional, fue~on 10
, .,~ 15;;' elabarocion del Plan Maestro de lnvestiqacion (en proceso de reVISIOn), los Ltneamientos Basicos
'i' ::: '!f.para el Desarrotlo de 10 lnvestiqocion en CUALTOS (en revision), los Programas de Apoyo para el

:5 8Fortalecimiento de los Cuerpos Academicos, de Apoyo y Promocion para el lnqreso, Reinqreso y
?2 Permanencia del personal ocodemico 01 Sistema Nociona! de Investigadores (en proceso de

~ revision), y el Pragrama para elevar el Numero de Profesores con Perfil Promep (terminado).
LlJ
o

Cue pos academicos y qrupos de investiqacion
Actualmente el Centro Universitario cuenta con 6 cuerpos ocodemicos, 1 Consolidado y 5 En
Formocion. Como parte del ejercicio de revision de los cuerpos ocodemicos durante el segundo

semestre del 2010, dos se dieron de baja ante PROMEP.Algunas de las actividades relevantes de los
cuerpos academicos y grupos de investiqacion son los siguientes:

Cuerpa Academico: Sistemas de Produccion Agropecuaria

Los integrantes de este cuerpo ocodemico participon en el proyecto: Analisis inteqrado de diversos
sistemas de produccion de teche en Mexico y Wiscansin: construyendo capacidades para 10
evotuacion multidisciplinaria de 10 sustentobilidad.

Durante el ana que se informa este cuerpo ocodemicoreatuo entre otras las siguientes actividades:

• Tres tal/eres de Sostenibilidad del Sistema iechero, desarrol/ados en Toluca, Estado de

Mexico, Tepotitkin de Motetos, Ioiisco y en Madison, USA.

Cuerpo Academico: Educacion y Sociedad
En febrero del presente aiio, el cuerpo acodemico de Educacion y Sociedad, participo en 10
orqonizacion del "1/1 Foro de Salud Mental", cuyo objetivo [ue dar respuesta adecuada a los

problemas de salud mental en 10 region Altos Sur, mediante 10 actualizocior: de diversas estrategias

de intervencion.
13
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if)

o
1-;

~~ Cuerpa Academico: Histaria y Cultura Regionales
I.j(jjj)n la participacion del Cuerpo ocotiemico Historic y Culture Regionales, en marzo de 2011 se llevo
~. ~~cabo el "II Encuentro Internaeional de Turismo Espiritua!" con el fin de exponer y debatir distintas

lfJ.ff\:{?:4f. ...."7.... £,~~perieneias acerca del turismo espiritual par parte de investiqodores, academicos y profesionales
)!.;..l.17\j;Jf),y,j 1~.:1Si como involucrar a 10 poblaci6n en el an6/isis economico de to region y promover una conciencia

~l\~~t"'r,;,,~( (;;;s~ial y ecoloqica alrededor del turismo espiritual.
\:!V17~'~-v-, ~/ ffJ ~~

- V" ~dEupo de investsqocion: Calidad e lnnovacion Agroindustrial

::JE'f,grupa de investiqocum orqontzo, en noviembre y diciembre, la "X Expo Agroindustrial 2010" que
i?!.ntegro el cicio de conferencias "Desarrollo Regional" y la exposicion de proyectos en 10 Plaza
'2v!orelos de este municipio con el fin de difundir propuestas innovaaoros de tronsformacion de

O
·!jJroduetas con el potencial para crear el valor agregada a la produccion agropeeuaria. Partieiparon

con 39 proyectos innovadores 111 alumnos del CUALTOS, de la Universidad autonomo de

n;A9uoscalientes y del lnstituto Tecnotoqico Superior de Arandas.

G a de investiqacion: Dereeho y Sociedad
En noviembre, se realiro elill Congreso Internaeionol "Retas y Perspectivas de 10 Seguridad Publica",
cayo objetivo fue onalizar to situocion que guarda en el pais el ambito de la sequridoti publico.

PubJieacianes

difusion de los resultados de la investiqocion en el Centro Universitario durante el periodo que se
in orma son:

2010-2011 Publlcaciones

17 Libras
28 Capitulas de libras
15 Articulos de investiqacian con orbitraje

1 Artfculas en revistos indexadas

9 Artfculos de investiqacion sin arbitraje

55 Ponencias publicadas en memories en cangresos de nacionoles e internocionales

125 Total

III. Movilidad nacionaJ e internacionaJ

Movilidad internacionaJ

Estudiontes
La participocion de los estudiontes en la dimension internacionol se via reflejada de la siguiente
monera:

• 10 estudiantes del CUAL TOS estudioron un semestre en universidades de Canada, Chile,
Espana y uno de elias reotizo su proctica profesional en Estados Unidos.

14
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(J)
o
!::i
<l; Estudiantes extranjeras

(f) • 1 estudiante de to Universidad de Almeria, Espana curse un semestre en el Centrago
w f': Universitaria de las Altos.

if ~', ~ ~ • 6 estudiantes, 4 de ellos de la Universidad de Wisconsin, Estados Unidos y 2 de la
"\Ll"r.""'ic~<J' CZ 0 Universidad de Lyon, Francia visitaron el Centro Universitario de los Altos.,,-"" ,;;:7IJ"",,,," " lJJ

~ I€,it: \",~'I t: g
~ l<"''t--Z-:-,-::j;:r-x ~ '~cademicas

t . - ~ ~a actividad ocademica en el ambito internacional se vio reflejada de la siguiente manera:

:5 8 • 8 profesores reatizaron 12 estancias en el extranjera con universidades de Espona, Estados
o Unidos, Costa Rico y Canada.

~ • 23 ponencias de academicos del Centra Universitario de los Altos se presentaron en
~ congresos organizadas en diversos poises, como Estados Unidos, Argentina, Espana, Grecia,
~ Chile, Uruguay, Costa Rica, Brasil y Cuba.

Visitantes extranjeros

• 18 especialistas provenientes de diversos paises: Cuba, Francia, Costa Rica, Colombia,
Alemania, Brosil, Partugal, Argentino y Estados Unidos, porticiparon en actividades
ocademicos en este centro untversitario.

• En el marco de la Feria Internacional del Llbro, el Centro Universitario de los Altos recibio la
visita de tres rectores de lnstituciones educativas de Espana.

• 4 ocademicos de la Universidad de Wisconsin visitaran el CUALTOS,

Mo ilidad nacional

Estudiantes

• 1 estudionte curse un semestre en el Centro Universitario de Ciencios Exoctas e tnqenierias.

• 12 alumnos porticiporon en el Verano de la lnvestiqocion Cientifica 0 en prticticas
profesionales en otras instituciones de educocion superior del pais.

• 20 estudiontes de universidades de otros estados cursaron un semestre 0 realizaron
actividades del Verano de tnvestiqacion en el CUAL TOS,

Academicos

• 51 ponencias se presentaran en cangresos organizodos en diversos estadas de 10 Republica
Mexicana: Yucatan, Baja Californiu. Queretaro, tvucnoacan. Quintana Roo, Nayarit, Ialisco,
Nuevo Leon, Guanajuato, Distrito Federal, Morelas y Campeche, entre otros.

• 19 ponentes nacionoles visitaron el Centro Universitario de los Altos para participar en
diversas actividades academicas, de los estados de: Chiopos, Estado de Mexico, Distrito
Federal, Mlchoactin y de diversas municipios de Ialisco.

• 18 directivos asistieron a diversos eventos realizados en distintos estados de 10 Republica
reiacumados con la calidod de la educocion superior.
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5. Promocion del desarrollo sustentable
6. Servicio social
7. Educaci6n continua y difusi6n del

conocimiento
8. Comunicocion social

Vinculacion con los sectores
Trobojo comunitorio
Servicios de salud can cuotas de
recuperocion
Promocton del arte, 10 ciencia, la
cultura y el deporte

5.
6.
7.

(j)

f:!IV. Extension
CJ

<'".{

qL8S actividades de extension que diseiia e instrumenta ei CVAL TOS estan integradas en ocho iineas
"Wrf!! occion:
c2

1
1,t~,".'"7 2 I1J" -v.r: .>.») cr. 0,.

~. <li1'~-)~::4i};S 1$.
t~ ..\J L·..1~~' i j]; 9,
~ \&~~ f5;;ro

~.:~ co
2 2

::J 81·
o
0::
I­
Z
IJ.J Vinculacion

q' () La vinculacion con ei sector sociol, publico y privado permite realizar acciones conjuntas que
benefician a 10 region y [ortolecen los servicios del CVAL TOS. Can el fin de formalizar e

~
lnstitUCion a"zar las acciones de cooperacion; durante el periodo 2010·2011 se firmaron 33
convenios de coloborocion, con.

• Los municipios de:
1. Acatic 8. San Ignacio Cerro Gordo
2. Arondas 9. Son Juiian
3. Caiiadas de Obregon 10. San Miguel el Alto

Jalostotitl6n 11. Tepotitlon de Morelos
Jesus Morio 12. Valle de Guodalupe
Mexticoc6n 13. Yohualico
San Diego de Alejandria 14. Zapotlanejo

• E instituciones del sector pubtico, social y privado.

Durante el periodo, materia del informe se realizaron actividades de colaboraci6n con diversas
instancias, entre elias:

• Los ayuntamientos de 10 region Altos Sur a traves de las brigadas universitorias, las
[erias de solud, asiqnocion de prestadores de servicio social y del Programa de
Preservocion del Patrimonio Cultural.

• EI DIF Tepatitian. en el proqramc "Escueia comunitaria activo de padres de familia del
DIF Tepotitlan".

• EI Consejo Regional Altos Sur,
• EI Instituto Nacional de Investigodores Forestales Agricolas y Pecuarias (INIFAP), a

troves de investigaciones conjuntas.
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Trabajo comunitario
E rabajo comunitario se realiza a troves de das acciones: Brigadas Universitarias y Ferias de
Soiud, dirigidas prineipalmente a poblaciones vulnerables.

La Secretor/a de Planeaei6n del gabiema de Jalisca (SEPLAN), en 10 elabaraci6n del
Plan Reg/anal de Desarralla.

La Secretor/a de Salud Jalisea (SSJ) en 10 compoiia de vacunaci6n antirrobico en 10
regi6n Altos Sur.

Ellnstituta Mexicana del Segura Social (IMSS), can el pragrama Universidad Saludable
en et CUAL TOS.

EI Cansejo Regional para el Desarrollo Sustentable.

La Delegaci6n Regional de 10 Secretor/a de Educacion, regi6n Altos Sur (D.R.S. E) can 10
que se realiz6 el estudio "Prevalencio de sobrepeso y obesidad en escolares del
municipio de Tepotitlan de Morelos".

EI Hospital Vicentito en las Jomadas tvteaicas de Actualizoci6n.

La Asociaciot: de Avicultares de Tepotitkui, PREVITEP y el Centra Universitaria en 10
orqonizocion de 10 Feria Intemaeional del Huevo, a realizarse en el mes de junia de
este ana.

•

•

•

Brigadas Universitarias
e morza de 2010 a febrera de 2011, la Brigada Universitaria alcanz6 el objetivo de trabajar

e comunidades vulnerobles de 13 municipios de 10 region Altos Sur, con este trabaja se
fa alece 10 vinculaci6n de 10 Universidad de Guadalajara ean 10 comunidad.

Ferias de Salud
A troves de las ferias de Salud 12 eamunidades de 11 municipios, recibieron 3578 servicios de
salud en las areas de otiontotoqio. nutricion, medieina general, psicoloqia y deteccion de
enfermedades eamo cancer de mama y cervico uterino, diabetes mellitus e hipertensi6n
arterial y participaran en piaticos de promoci6n de 10 salud donde se trataron los temas de
violencia introjomitior, salud bucat, obesidad y desnutrici6n.

Servicios de salud
EI Centro Universitario de los Altos, cuenta can dos areas que ofrecen servicios de salud ean
cuotas de recuperaci6n para 10 poblaci6n en general:

• Una ubicada en el Departamento de Solud, que ojrece atenci6n psicol6gica. De enero
de 2010 a enero de 2011 se realizaron 381 consultos, 215 adultos y 166 a niiios.

• La otra ubicoda en el Centro de Tepotitlan de Morelos, a troves del Centra de Atenci6n
Medica Integral (CAMI), que ofrece servicios de salud en las areas de odontatoqio,
medicine, psicoloqia, nutrici6n y labaratorio de potoloqio ciintco, en et cual se
ojrecieron durante el periodo materia de este informe. 18231 servicios.
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Promociim del arte, 10 ciencia y la cultura

Arte y eultura en los municipios
En el marca de los acuerdas de vinculacion que el Centro Universitaria de las Altos tiene can
las gabiernos municipales de 10 region. EI CUAL TOS porticipo en las siguientes actividades de
difusion cultural:

• Tercer Festival Cultural Yanez en Yahualica de Gonzalez Galla, del 30 de abril 01 9 de
mayo

• Festejos del Bicentenario de 10 Independencia en Tepotitlon, del 3 de septiembre 013
de actubre.

• Programa Culturol en 10 Novena Exposicion del Helado y Feria Invernal, en
Mexticocan, del 19 de diciembre 2010 012 de enera de 2011.

• Exposicion de orte en 10 Coso de 10 Cultura de lolostotittan en el marco del 1er
aniversario del Musea de 10 Ciudad, 28 de enera de 2011

g o En el Centra Universitaria de las Altos se realizan actividades de promocian del arte, 10 ciencia
~ !~ y 10 eultura para fomenter 10 creacian y el gusto par el arte, prapiciar el canacimienta y 10

(;fI\7x":I= . ~? ,'1 prese:vacion de 10 eultura regional y cantribuir can 10 formocian integral de las alumnas. En
~l'1+~~:~,?:;1 ~ ~~~ este ambito, se realizaron las siqutentes aeC/ones:

,,,,_•• f£~,~. I -1>•.' I \ '" 0
\i~ht.:~J;.f,:'-'-f t;;1t.~~:~ i r t: '1

\~("L';:fD ill ;~ 1 0 Preseritocianes artisticas de grupas musicales de las municipios de 10 region, 1 abra de
W=" :2: '!iteatra y 9 exposicianes de pintura y esculturas de artistas de 10 region, de Guadalajara y de

:5 gChile, en 10 Galeria de Arte del CUAL tos.
a.

Cl
o

Jarnadas sabre el patrimanio cultural de nuestros pueblos
En naviembre se reaiizo, en colaboracion can el ayuntamiento de San Julian, 10 V Jarnada
sobre el Patrimonio Cultural de Nuestras Pueblos, can 10 participacian de tronistas de San
Julian y San Miguel el Alta, y academicos del Centra Universitario de Ciencias Sociales y
Humanidades y el Centra Universitario de las Altos.

Tercera Jam ada de Astranomia
Se desarrollo 10 tercera Jornada de Astronamia apayada par el Club Astronamico Orion
Guodolaioro-Tepotitlan y el tnstituto de Astronomia y Metearologia de 10 Universidad de
Guadalajara.

Progromo de desarrollo sustentable

EI pragrama de Desarrollo Sustentable del CUALTOS continua y 0 principios de 2011, el Comite
para el Desarralla Sustentable, reintcio un pracesa de sistemotizocion e inteqracion de
actividades que redunden en 10 concienttzocton y accian de 10 comunidad universitaria a favor
de un pracesa de cambia sustentada en 10 diversidad y el equilibrio ecotoqico. Actualmente se
trobojo en cinco prayectas de investiqacion y accion para el desarrallo sustentable. Destoca en
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'"g este rubro el rescate de 1600 robles y la reforestacion en las instalaciones del CUALTOS can
« 120 arb ales entre pinos y cipreses.
Ul

°0
~ f5.Servicio social

if " .... ~~ ~En los calendarias 2010 8 Y 2011 A se asiqnaron 432 prestadares de servicio sacial a
,f ,ir'!..!~') il' (Jarganismas publicos y asociacianes civiles.
~ (fj!(r !\:f4~1 >;< ::!J
~ 11'4'~L=---"~I) ~ o ., .
\', r:.. ":'''," x t~:. .oj Educaclon continua
- ~ !it ~ En et ombito de la educaci6n continuo, se ofrecteron 10 proqramas entre diplamadas, cursas y

:5 8 tal/eres a eqresados y publica en general.

o
:; Comite editoriol
;Z
~ Ouiero hacer un recanacimienta publica al papel que ha jugada el Camite Editarial de este

Y Centro Universitario poro fartalecer to politica de calidad en las publicaciones de este centro,

)S
durante este aiio revisaron 6obras.

omunlcacion social

Difusion en radio y television
De marza de 2010 a febrero de 2011, la camunidad universitaria del CUALTOS reotiro 172
presentaciones en rodia y 281 en television, can el fin de difundir las actividoties del centro y

ar a canocer a la camunidad los servicios y la aferta acaoemica de la institucion.

Di lqocian del canocimienta
Du nte el ultima aiia se publicaron 33 articulas y se reatizoron 129 entrevistas en television y
35 en radio para la dlvutqocion del canocimiento, en las que participaron academicos de las
cinca departcmentos.

De forma permanente se realizaran programas en los siquienies medias:

• Hypercable can una seccion de ecanomia las lunes a cargo del Departamenta de
Estutiios Organizacianales.

• Television de Atatonilca, Canal 25, en el programa "Telenterate", se cuenta can las
capsules "Desde el cuottas"

• Tribuna de las Altas, este perituiicc quincenal faci/ita en cada eiiicum una calumna de
divulgaci6n a carqa de actuiemicos del CUAL TOS,

• Radia Aurora 99.1 FM, que permite a nuestra instituci6n la transmisi6n del praqrama
"ventano CUAL TOS". En el periada que se irfarmo se transmitieran 52 proqromas.

Aprovedia este espacio para agradecer el apaya brindado a Hypercable, Television de
Atotanilca, Tribuna de las Altas y Radia Aurara por generar espocias en sus medias para que la
Universidad de Guadalajara por canducta del Centra Universitario realice actividades de
difusuin.
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Tribuna de 105 Altos
Xovenes
Presencia Altena

Desarrollo Cultural

£1 Arandense

Publfcate

Angulos y Aristas

•
•

•
•

•
•

•

Radio Aurora,
Radio Altena,

Hypercable de Tepotitlan
Telecable de Tepotitlan

Television par cable de Atotonilca

Revista Fenix

£1 Porametro de mi tierra

£1 Diario de los Altos

•

•

•

•

•

•

•

•

If)

o
tJ

<l: Medias de comunicacion regional

8 cfn la difusion de las actividades del Centro y la divulgacion del conocimiento, han tenida un
~~

us ~:papel fundamental los medias de camunicacion regionales:
i';l\~ c. ~"

,
}~~\[, JY0 ~ .;~
~I"'··{I' ~.·':f,( ~ 1::' Q
<rn,L~-"cc i C) 0
';i /,..::cr<;"'O' ~ (;1-"" -s"' 0- lJ.Jw

>(/)
ZZ
:;58
o

d
o

Asf como los medias de comuntcacion de lo UdeG.

Deseo manifestar mi profunda agradecimiento a los medias de comunicocian por la
importonte labor que realizan y el apoyo que han brindado a la Universidad de Guadalajara al
difundir el quehacer del Centro Universitario de los Altos.

aceta CUAL TOS
rante el perfado que se informa, salieron a la luz los numeros del 13 al 17 de la Gaceta

LTOS.

»ctuolizacion y capocitacion para periodistas
Se ha fortalecido el espacio de didlogo y actualizacidn que se genera en 2007 para los
periodistas y comunicadores de ia region Altos Sur. En el ana materia del infarme inicio el
programa Manejo de la Informacion para la Comumcocion Regional que incluye talleres sabre
temas de la region y el ejercicio petiodistico.

V. Gestitm

Personal administrativo
La plan til/a general de trabajadores administrativos es de 186 de los cuotes, 38 son contratos
tetnporales, 105 cuales su salario es cubierto con recursos prapios.

Capocitacion
Cama parte de las accianes estrateqicas para el desarrollo y superaaon del personal
administrativo, se continuo con el programa general de copocitacion; durante el 2010, se
lievaron a cabo 3 cursos en 105 que participaron 63 trabajadores.
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Q

~
"'ftncuentros Deportivos de Trabajadores del CUAL TOS
(Gq:j el objetivo de fomentar la convivencio entre el personal del centro universitario y
_J
g;Jlf,fmover la practico de las aetividades jisicos y deportivos, se organizaron el lt y III Encuentros

1fJJ.'?<~:,~, r?f<ifJortivos CUAltos, uno en el mes de julio yotro en enero de este aiio, en los que participoron

,J.f~._.......•.jt,,:?~'f\~~.:.l.~ ~'f)tftsonal acodemico, otiministrativo, operative y directivo.
""i~I~()'I"'r> Ii" C

~~Li'~ iat~anta de licencias para condueir
1)) to
~ el fin de acercar servicios a los trabajadores del centra universitario se qestiono ante la
5s§:retarla de Vialidad y Transporte del Estado de Ialisco su visita para la expediei6n y refrendo
fide lieeneias para contiucir, la cual se ttevo a cabo el dia 26 de noviembre de 2010. En general,q ~abtuvieron su lieeneia (nueva a refrentio) 27 trabajadores y 2 familiares de estes.

• PREVENIMSS·UDG
EI centro universitario y la subtieleqacion de Tepatitlon del tnstituto Mexicano del Segura

cial en el marco del pragrama PREVENIMSS-UDG rea/izaron el diaqnostico de salud de los
trabajadares del centro, la cual se /lev6 a eabo en el mes de actubre.

tnfraestructura, equipamiento y montenimiento
De acuerda 01 Plan Maestro de Infraestruetura del centro y 01 saparte financiero con el que se
ha contado para ampliocion equipamiento y mantenimiento de espocios fisicos, se han dado

sas impartantes en el [ortalecimiento de 10 irfroestructura y a su vez en el mejoramiento de
la condiciones del plantel para fortaleeer las funciones sustontivos.

Las aeeiones que en esta materia se realizaron durante el2010 y 2011 son las siquientes:

Obras
Se concluyo lo primera etapa de las siguientes obras:

o Construccion de la prim era etapa 8 laboratorios de ciencias bosicas.

o Consiruccion de la primera etapa del edifieio de 14 aulas y
o Primera etapa de la coloeaei6n de 10 mectinlco teatral del auditorio "Rodolfo

Camarena Baez".
Aetualmente se encuentra en proceso la segunda etapa de los laboratorios (avanee 85%) y la
terminocion del edificio de 14 aulas [ovance 85%). Se estima coneluirlas en noviembre de 2011
y mayo de 2011, respeetivamente.

En la preparaci6n de obras nuevas para el centro, se elaboraron:
o Proyeeto ejecutivo: ctinica veterinoria de grandes espeeies (avanee 30%) y
o Proyecto ejecutivo: M6dulo para 10 disposition temporal de los desechos solidos

urbanos (avanee 80%).

Adem6s, gracias at prestamo de maquinaria recibido por parte del senor Bernardo Btiez
Marquez, se reatizaron las siquientes aetividades:
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Conformocion y nivelaci6n del area para la ampliacion del estacionamienta de
estudiontes, del camino de servicios, para ellaboratorio de servicios alimenticios y del
camino perimetral del centra universitaria.

•
rJ)

o
!:;
<r
m
c;o
r: D'::
~~.~ t.:'

/ff:Y-;i~~C'?1 ~~ ~AProvecho para agradeceral Sr. Bernarda saez Marquez el apoyo al Centro Universitario.

@W\~;~;ls1~~0}? tf 1.5 Mantenimiento, adecuacion yequipamiento
~A~C:-" ffi 3Resultado del antuisis de necesidades que presentaron distintas areas del centro y de aeuerdo

• 2:: ';;! a las condiciones [inancieras, se determine de manera colegiada dar prioridad a diversasz .\-
..:.) gobras, entre elias:n . Adecuacion del laboratorio de prastodoncia para to instotocion de 10 simuladores
~ odontoloqicos,

.~ • Adecuacion para la creaci6n de la clinico de diagn6stico de odontologia y puesta en
operocion de 8 unidades dentales,

• Adeeuaci6n det toborotorio de otuilisis clinicos, del quirojono odontol6gico y cocineta
en el CAMI,

• Balizamiento de andadores y estacionamientos en el centro universitario,
• Adquisici6n e instalaci6n de mobiliario para el equipamiento de to cocineta, sala de

juntas y 6rea de becorios del edificio de prcfesores, el cual entr6 en [uncionamiento el
ana pasado, y

• Obra civil paro instalaci6n de red de [ibro 6ptico para el Auditorio "Rodotto Camarena
Baez"

Areas generales
De manera permanente y de acuerdo al programa de mantenimienta, se realizaron
actividades que montienen en buenas condiciones las areas verdes, los sanitorios, los drenes
pluviales superficiates, reporacion de luminarias y redes electticos. A la [echo se ha renovada
el 90% de la iluminaci6n tradicianal por sistemas ahorradores. Son muchas las tareas que la
Coardinaci6n de Servicios Generales realiza para mantener en buenas condiciones la
infroestructura y su equipamienta.

A pesardel poco personal, existe una permanente disposici6n de los trabajadores para realizar
tareas extraordinarias a su jornada de trabajo. Estamos conscientes de la importancio del
esfuerzo realizado y reconocemos su labor en el impacto de las [unciones 5 ustantivas. A los
trobajadores administrativos y operatives, muchas gracias.

Vehiculos
Se adquiri6 1 vehiculo, Ford Ranger doble cabina modelo 2011. Esta unidad se sumo a las 9
con las que ya se contaba. De estes, es necesario reemplazar los vehiculos utilitarios, pues al
menos 5 de elias ya tienen diez alios de servicio.
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" /nfraestructura tecno/6gica
C:' ,..,
•.. j ,&!urante el 2010 se reatizoron las siguientes accianes:
ttl 'i.~

'7\,. J'-c '-::;;~. Se adquirieron 57 computadaras que [ueron distribuidas principalmente en areas
/c-' '''':''.'""". <. c. d ,. ti!~l\i.),:-._':_~.~~.::-,~?:,I ~ c2: ~,): a mtntstra IVQS.

1>:1)"H.('i>L.Y;f: t, t...: '~t • Se adquirieran 9 equipos de vide~ prcyeccion, los cu~/es se instaloron. paro
~I ,'D,--:~,.:"..J l2 ';; complementar el servtcto en espactos de nueva creaclOn como el edificio de
• ;,;;y:;- ~' ;;{ orojesores. el taller de sistemas digitales y redes, asi como en aulas del CAMI.

}[ is • Se instolo un sistema de antenas distribuidas en toda el centro paro brindor acceso
"; 0 inalombrico a Internet para los alutnnos, cantando can una cobertura de mas del 90%
,r: de la superficie del CUAL TOS.

O·if, • Se adquirio equipo paro produccion y postproduccion de video y [otoqrofia para la
o Unidad de Multimedia lnstruccional, 10 que permite brindor apoyos 0 projesores que

1"
, incurslonon en cursos en linea, osimismo focilito la creacion de videos promocionoles

de los servicios que ofrece el centro universitorio.

• Se creo el Loboratorio de Sistemas Digitoles y Redes y se equipo en un 80%.

• Se reotiro montenimiento profundo a la plonto de energio electrico, 10 cuol osegura 10
operacion de las servicios digitoles criticos como 10 son el correo electronico y 10
pagina web de CUAL TOS.

• EICentro Universitoria de los Altos se sumo a 10 plataforma PODCASTUDG, creondo el
canol PODCUAL TOS, en el que se ponen a dtspostciot: del publica los contenidos
multimedia de caracter educative. cultural y de formaclon integral.

Finanzas
EI presupuesto del Centro Universitario para el ejercicio 2010 fue por un monta de
$119'906,978.88 pesos.

Donaciones
En septiembre de 2010, el licenciado Cayetano Casillas y Casillas dono un terreno de dos
hectareas a 10 Universidad de Guadalajara, ubicado en la Ciudod de Tepatitlon de Morelos
para ser destinados a actividodes de dacencia e investiqacion del Centro Universitario de los

Altos.

Aprovecho este informe para nuevomente ogradecer ollicenciodo Cayetano Casillas y Casillas
10 donacion del predio que permitiro omplior 10 infroestructuro de este Centro Universitorio,
especiolmente para los proqramas educativos relacionodos con el desarrollo aqropecuatio,

Movilizaci6n para la qestion de recursos
En 2010 10 Universidod de Guadalajara se vio gravemente afectoda en su funcianomiento por
vorias razones imputables 01 Gobierno del Estado, entre los que se encuentran:
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e sumo a la Marcha por la Educacion de la Red Universitaria de Jalisco que se reolizo en la
CI dad de Guadalajara el dia 29 de septiembre, particip6 con actividades academicas afuero
de Casa Ialisco, y se sum6 a la compoiio "5 minutas por la educocion", que se llevo a caba en
forma simutttineo en tado el estado de Jalisco, et t i de noviembre.

EI no haber incrementado en terminus reales el presupuesto a la Universidad de
Guodatojara.

EIno haber cubierta las 701 mil/ones de conformidad con las compramisas adquiridas
en el marco de diversas fondos federates.
EIno heber entregado 149 mil/ones asignados por e! H. Congreso del Estado en 2009 y
2010 para la ompliacion de la infroestructuro de diversos Centros Universitarios, de los
cuoles $9'655,422.00 son del Centro Universitario.

c}
q 0 •
_." .,..~

~~' ",":
"1\ c•• Z
F r~'::<'::l--._~,.. () ';..'~ •

J~IJU ·
z ~

::J ;5
. ~ Por los razones ontes descritas, y tomondo en consideracion el papet que juega la Universidad

q !z.de Guodalajora como institucion publica de educacion superior en el desorrallo del estado y de
. t5 nuestra pais, y por los evidentes repercusiones que tuvo y tiene dicha situacion en este centro,

la comunidad universitaria del CUALTOS porticipo en divers as acciones:

Me siento orgullosa de la respuesta de la camunidad universitaria de nuestra Casa de Estudios
en forma particular, la de este Centro Universitaria por defender la etiucacion superior
.blica de Ialisco.

Es tmportante reflexionar sabre las consecuencias que tendria en el estodo, en el pais, en las
[amilias y en los jovenes, el no contar con instituciones de educaci6n superior qrotuitos, en su
dejecto, que cada vez sea menor el numero de alum nos admitidos en estas instituciones.

Comite de compras yadquisiciones

EI comite de este centra, sesiono en 3 ocasiones durante el periodo que se informa, y como
praducto de dichas sesiones fueron adjudicadas diversas compras y obras por un monto total
de $1'337,826.90 (un mill6n trescientos treinta y siete mil ochocientos veintlseis pesos

90/100).

VI. Gobierno

Una de las gran des fortalezas del Centra Universitario de los Altos es el trabajo responsable de
los 6rganos colegiados de gobierno y de las autoridades unipersonoles, que jortotecen sus
decisiones can las propuestas de la comunidad univetsitario.

Durante el oiio materia del injorme, sesionaron:
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Organa de Gobiemo
Numero de sesiones/

dictamenes oprobodos
Consejo de Centro 11 - 304 dictomenes
Junta Divisional 18

Consejos Divisionales 20

Coleqios Departamentales 52

Algunas de las decisiones relevantes fueron:

La aprobaci6n del Plan de Desarrollo del Centro.

La Junta Divisional plane6 y ejecut6 la estrotegia para evaluar los programas
educativas que ofrece el centro y las politicas de investigoci6n.

La aprobaci6n del Reconocimiento al /icenciado Cayetano Casillas y Casillas par su
labor como promotor de la cultura y ia educaci6n en los Altos de Ja/isco. Y se devel6
una placa con su nombre en el edificio de profesores del CUALTOS.

EI /icenciado Casillas se destac6 par promover la fundaci6n de la Preporotoria Regional en
Tepatitkm, par su gesti6n para que se donara a la Universidad de Guadalajara un predio de 20
hectareas en la que hoy se encuentra el Centra Universitario de los Altos (durante el rectorado
del /icenciado Raul Padilla Lopez) y par su permanente interes para que este centro ofrezco

rvicios de calidad.
itorias de 2010

Durante el periodo que se informa se reo/izaran 6 ouditorios, de las que resultaron 17
observaciones, de las cuales fueron solventodas 15, una parcialmente salventada y otro sin

solventar par el momenta.

Transporencio y rendkion de cuentas

Solicitudes de transparencia
Par 10 que respecta a este rubro, en el ana que se informa se atendieron 30 solicitudes
sustentadas en la Ley de Tronsporencia e Informaci6n Publica del Estado de Jalisco.

Portal Web de transparencia
De conformidad con la Ley de Tronsparencia e Informacion Publica del Estado de lolisco, el
Centro Universitario de los Altos actualizo de manera permanente 10 informacion
correspondiente, en el portal Web de transparencia de la Universidad de Guadalajara, a troves
del cual do a canocer ala sociedad en generalla orqontzocion, las decisiones y las acetones de

este centro universitario.
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<trtIensaje final
en
C),o
~·pr:resultadas que hoy presento son producto del trobajo comprometido y entusiasta de 10

/;T'y;r.-i':::L.... t,&ii1unidad universitaria reflejados en:
Id~~l-'~r~'~I!~~~j~'; ~ ~

~tls.it~.{iL.&~t) } ~}. ~.. La entreqa diaria de 105 ocademicos a 10 noble tarea docente y 10 qenerocion del
N\~ \::c~::J "" -,. conocimiento.
~- ......,y- l;J. W

~ 5l. EI compromise y creotividad del personal administrativo que facilita 105 procesos para
:5 8 que nuestro Centro cumpla con las tare as de docencia, investiqacion v extension .

~ • La ardua labor del personal operativo que genera condiciones dignos para el trabajo
~ universitario.

.t) • La responsabilidad y experiencia de los directivos, que nos permiten dirigir de mejoro manera 10 odministrocion y caminor con pasos firmes hacia 10 consotidocion de un
centro universitario reconocido por 10 colidad con que desempeiio sus junciones.

sido fundamental:

• La porticipacion creciente de 105 estudiantes en el fortalecimiento del Centro
Universitaria, pues su perspectiva nos otorga elementos para retroalimentar nuestros
pracesos y servicios.

• La cotaborocion de 105 presidentes de 14 municipios.

• EI apoyo de 105 artistas pues gracias a ellos existe 10 Galeria CUALTOS que se ha
convertido en un espacio de dioloqo con 10 comunidad.

• La colaborocion y el compromiso de 105 Titulares del Hospital Civil de Guadalajara, de
10 Deteqocion deIIMSS, de 10 Region Sanitaria 3, y del Hospital Regional.

• Las facilidades que ha brindado el sector productivo y social para celebrar convenios
de vinculacion.

• EI trabaja conjunto con ellNIFAP en tareos de investiqacion.

• EI apoyo de 105 medios de comunicocion que difunden el quehacer de 10 comunidad
universitaria.

• La poblocion en general, que conjia en 10 Universidad de Guadalajara y nos permite 10
interoccion y el dioloqo con ella a troves de las tres funciones sustantivas: docencic,
investtqocion v extension.

Antes de terminar, quiero oqradecer:

• A las Diputados Jose Luis lfiiguez Gomez y Omar Hernandez Hernandez por gestionar
recursos para este centro universitcrio.

• AI doctor Antonio Munoz Serrano por sus qestiones para que el Gobierno del Estado
Iibere 105 recursos que se adeudan 01 Centro Universitario.
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AI /icenciada Abelardo Cardenas Dloz, Director del Coleqio de Estudios Cientificos y
Tecnoloqicos del Estada de Ioltsco, sede Tepotitkin, par su apoyo y darnas la
oportunidad de revestir el evento con la escolta de la institucion que dignamente
represento.
AI Rector General y al equipo de la Adminlstrocion General de esta Casa de Estudios
par apoyar al CUAL TOS.
A la comunidad olteiio par depositor su confianza en este Centro.
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2? A todos elias mi profunda reconocimiento y aqrodecimiento, pues can su opoyo se generan
l-iE mejores condiciones para que la Universidad de Guadalajara cumpla a troves del Centra
O Universitario de los Altos, su miston.

q Estimados miembros del presidium, representantes de los sectores publico, social y orivado, y
a la comunidad en general les manifiesto que tenemas claro las retas del Centra
Universitaria:

• En la[ormocitin de recursos humonos de alto nivel,
• En el incremento de la investiqocion relacionada con temos relevantes de la region y

del pais, y
• En el incremento de la vinculacion con los distintos sectores de la sociedad, can el fin

de rea/izor acciones conjuntas en beneficia del desarrollo regional.

Es y seguro que can el compromise y el entusiasmo que siempre ha carocterizado a la
co unidad universitaria del CUAL TOS Y con el opoyo de los distintos sectores de la sociedad,
este Centro continuoro su camino de mejora continua y sera reconacido par la excelencia en
sus servicias.
Muchas gracias.

AI terminar el dlscurso la rectora retoma el uso de la voz el maestro de ceremonias,
quien dice:

Muchas gracias a la rectora del Centro Universitario de los Altos, Mtro. Maria Esther Avelar
Alvarez, par et cumplimiento de la normatividad al haber dado a conocer ante el Honorable
Consejo del Centro Universitorio de los Altos el estada actual que guardo la odministrocion de
este Centro.

Continuamos con 10 intervencton del Senor Rector General de la Universidad de Guadalajara el
Mtro. Marco Antonio Cortes Guardado, estemos atentos a su mensaje.

En uso de la voz, el Mtro. Marco Antonio Cortes Guardado, dice:
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"Muv buenas tordes tengan todas y todos ustedes; Honorable Consejo de Centro Universitario;
senor Diputado lose Luis ffiiguez Gamez, integrante del legislativo federal; Sro. Cecilia
Gonzalez Gamez, Presidenta Municipal de Tepotitton; Mtro. Maria Esther Avelar Alvarez,
Rectara del Centro Universitario de 105 Altos; Dr. Miguel Angel Navarro Navarro, Vicerreetor
Ejecuiivo de la Universidad de Guadalajara; Lie. lose Alfreda Peiia Ramos, Secretaria General
de nuestro Casa de Estudias; Diputado Ricardo Garcia Lozano; Diputado Omar Hernandez
Hernandez; Distinguidos integrantes del Honorable Cangreso del Estado de lalisca; Mtro.
Roberto Lopez Gonzalez, Secretario General del Sindicata de Trabajadores Acodemicos de la
Universidad de Guadalajara; compaiiero Marca Antonio Nunez Becerra, Presidente de la
Federacion de Estudiantes Universitarios; senores reetores; senores funcionarios; senores
Presidentes Municipales; distinguidos invitados especiales; personalidades que nos
acompaiian en este dia; trobojadores, estudiantes y profesores investigadores del Centro
Universitario de 105 Altos; seiiaros y senores:

Es para mi un motivo de especial sotlsjoccion acompoiiarlos en esta sesion solemne de su
sejo de Centro para escuchar el informe que rinde su seiioro rectoro la Mtra. Maria Esther

Avelar Alvarez.

Oulero, par esta rozon, inicior, expresando mi mas sentida [eilcitacion a Maria Esther Avelar
por este primer informe de labores de su segundo periodo de qestion al frente de este Centro

iversitario, informe en el que se hace un importante y detallado recuento de acciones,
ex 05 y 105 toqros de la comunidad de CUALTOS y par supuesto tambien quiero extender esta
je . itocion a toda la comunidad de este centro unlversitario a los estudiantes, a las profesores
investigadores, y par supuesto tombien a los trabajadores administrativos y de servtcios, todos
ustedes tados los miembros de esto comunidad, cada una de elias, ha sido parte importante
en el recuento de acciones, exltos, loqros y cuirninocion de prayectas de 105 que ahara nas ha
informado la senora rectora del Centro Universitario de los Altas.

Los lagros que se reportan en esta manana consolidan sin lugar a dudas al Centro
Universitario de los Altos como un espacio educotivo orientado a to busqueda de 10 calidad y
refrendon su presencio tonto en 10 red universitario COmo en 10 region en 10 que se inserta este
espacio educativo y sienton tambien las bases para que esta comunidod de talento, esto
comunidad ocademico, continue mejorondo y siga creciendo en calidad y hacia la busquedo de
la excelencio.

Permltanme enseguida abundar y enfatizar algunos ospectos del infarme de 10 senora reetora
y ospectos que nosotros consideramos relevantes en 10 politica academico general que esta
siguiendo la Universidad de Guodalajara durante la administracion que yo me honro en
presidir.

Quisiera empezar en este rubro, seiiolando y[elicttando 01 Centro Universitario de los Altos por
ese 4% incremento que lograron en la matricula de este centro universitario; se trato de uno
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Esto en consonancia con las politicos federates en materia de incremento de la matricula, pero
ombien atendiendo una necesidad vigente del Estado de Jalisco que actualmente se

e uentra abajo de la media nacional en el indicador de cobertura de la educaci6n media
sup ior y superior.

En este mismo tenor y en relacion con el tema de la cobertura y el incremento de la matricula
yo quisiera resaltar y felicitar al Centro Universitario de los Altos por el prayecto de
virtualizaci6n de los programas educativos que ha enfatizado su senora rectoro, se trato de un
programa que embona perfectamente la estrategia que esta siguiendo la administraci6n
general en conjunto con la red universitoria para diseiiar modalidades no convencionales de
otencian a la matricula que nos permitan incrementar todavia mas el numero de alumnos en
la Universidad de Guadalajara atendidos con los mismos recursos de irfraestructura, los
mismos recursos humanos que tenemos en la actualidad y en 10 general con los mismos
recursos [inancieros, aunque en algun momento del camino, sera necesario darie apoyos
especiales a 10 Universidad de Guadalajara para consolidar y darie viabilidad a esta estrategia

ampliaci6n de cobertura y extension de la motricula que esta hacienda to Universidad de
Gua alajara.

medida muy importante que se sum6 a todos los esfuerzos que hizo en todo 10 red
universitaria para abrir mas espacios a mas j6venes jaliscienses que aspiran a ingresar a las
aulas universitarias para labrarse una prafesi6n para labrarse un tnejor futura para ellos y sus
familias.

En el rubra de la claridad, tambien este centro universitario presenta loqros, acciones par las
cuoles, sin duda alguna, debe reconocersele y debe ser felicitado porque todas elias se
cristalizan en el esfuerzo cotidiano que ustedes realizan para ofrecerles una educaci6n de
calidad a los j6venes de la region de LosAltos de Jalisco.

En ese sentido, yo quisiero, hacerles un reconocimiento especial par ese nuevo programa de
licenciatura acreditado, par el nuevo pragrama que se lncorporo al nivel I de 105 ClEES, con el
cual ahoro suman 11 progromas reconocidos par el nivel I de ClEES, par 105 Comites
Interinstitucionales para la Evaluaci6n de la Educaci6n Superior y suman ahara 7 pragramas
de ficenciatura acreditados de 15 que imparte este centro universitario.

Tombien hubo avances muy importantes en indicadores tan relevantes como los prafesores
reconocidos con el perfil ideal Promep; que en este ana que informa su senora rectoro, se
increment6 en un 52% el mimero de prafesores con perfil Promep y se increment6 en uno mas
el numero de profesores investiqodores miembros del Sistema de Nacional de Investigadores.

Igualmente relevante fue la dinamico que ha seguido la movilidad de estudiantes y prcfesores,
este ana entroron al Centro Universitario de los Altos estudiantes provenientes de otras
universidades principalmente del extranjero 71% mas estudiantes que en el 2010 y
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De la misma manero, se dio un incremento de 601% mas en el numero de articulos de
investiqocion cientifica y creci6 en un 2% el numero de convenios de practices profesionales
que tiene asignado este Centro Universitario con distintas entidades lacales.

considerando los olumnos que solieron hocio otros institudones educotivos el incremento fue
del 100%.

Evidentemente son muchos los retos que tiene por delonte todavia la Universidod de
Guadalojora, nosotros estomos orgul/osos de ser una de los universidades mas importantes de
Mexico, nos enorgul/ece la posicion de liderazgo reconocido por todos los universitarios del
pais; el liderazgo reitero, que desempeiiamos a nivel nacional entre todas las universidades
mexlcanos.

En 10 particular este centro universttario, como el resta de los demos centros universitarios de
la Universidad de Guadalajara, pero quisiero enfatizarios para el Centro Unlversitario de los

os, es muy importante que todos los indicadores que yo mencione, aun con esta
sign· icativa dinamtco de crecimiento, se sigon incrementando en los montos que reporta esta
comunidad ocodemica; es transcendental porque de el/o dependen recursos extraordinarias
muy importantes para la Universidad de Guadalajara provenientes del gobierno federal y que
aiio con ana suman mas 0 menos 900 mil/ones de pesos, la que Ie ha permitida a la

niversidad de Guadalajara ubicarse en el primer lugar por reeursos obtenidos entre el
sis ema de universidades publicas estatotes del pais y que obviomente nos permite atender
mu as necesidades urgentes que tiene nuestra maxima Casade Estudios.

En ese sentido, yo creo que es muy atinodo que este Centro Universitario se proponqa un plan
maestra de investiqocion que estimule a sus profesares a desarral/ar tadas las acciones y
tados los trabojos que busquen las resultados necesarios para que puedan ingresar al
Pragrama de Mejoramienta del Prafesarado y eventualmente tambien incrementar el numera
de prafesores miembras del Sistema Nacional de Investigodores.

En ese sentido, quisiera yo tambien [eticitar, a Mario Esther Avelar par la idea de establecer un
sistema permonente de evaluacion en este Centro Universitaria que buscarti justamente,
cansequir, precisamente, el proposita que yo yo les he mencionado para mejorar tadas las
indica dares que se repartan oiio con ana.

Sequramente, tados ustedes coinctdiron con un servidor, en que baja la qestion de Maria
Esther Avelar, este Centro Universitaria ha logrado realizar un salida cansenso en tarno al
trabaja que tados ustedes realizan cotidianamente. Yo quiera decirles que es muy
satisfactoria, me entusiosmo ver el apayo que la sociedad Ie orinda a este Centro
Universitario, el apoya de los presidentes municipates, de los senores diputados, de la seiiara
presidenta municipal de Tepotition, la seiiaro Cecilia Gonzalez; en fin tadas las fuerzas
econ6micas, sociales y politicos de la reqion que ven en este Centro Universitario la que la
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Universidad de Guadalajara quiere que sea, un resorte, un pivote estrateqico para el
desarrollo economico, praductivo, cultural y democrotico de la reqian de LasAltos de Jalisco.

Es tombien evidente, ustedes 10 saben, su rectora ya la ha mencianado, que el Centro
Universitario tiene muchas corencias y que a pesar de eso esta rindiendo buenas cuentas, que
nos hace falta mucha en materia de infraestructura yequipamienta; el Centro Universitario no
esta concluido en el concepto que se tuvo cuanda se creo; falta mucbo para construir 10 que
deberia ser ya este Centro Universitario; hay muchas carencias en recursos humanos, hay
carencias de financiamiento para apoyar la investiqacion, para mas publiccciones. para
incrementar tadavfa de manera mas impartante la movilidad de estudiantes y profesares.

Por esta razon. yo quisiera senores, invitados del Congreso de Iolisco, haceries un amable
exhorto para que valoren debidamente la solicitud de endeudamiento que esta presentando el
Ejecutivo del Estado de Iotisco, que pang an en sus deliberaciones el tema principal las
beneficios que ese monto de deuda puede traerie al Estado de Jalisco y sobre tado los enorme
beneficios que ellos significarian para la Universidad de Guadalajara, porque estamos

ablando de una cantidad muy impartante, que esta prapuesta para otorgarse a la maxima
Coso de Estudios de todos las jaliscienses. Ello ayudarfa a saldor, a cubrir muchas carencias y
nos darfa una plataforma para crecer todavia mas ropido y en la mejora de todos los
indicadores de calidad que hemos estado hablanda; pera sobre todo, nos pondria en una
posicion todavia mas soudo para incrementar la matrfcula de manera muy importante, de tal
manera que Jalisco remontaria esa posicion que tiene en el indicador de coberturo de la

ucacion superior y ponerse en una situacton competitiva [rente a los estados de Mexica,
N vo Leon y otras mas del pais.

Tenqo la seguridad, por otra parte, senoras y senores, distinguidos miembros de esta
comunidad academica, que la enarme capacidad de trabajo de su senora rectora, su
capacidad para tender canales de dialoqo can el entomo regional, tengo tombien la seguridad
que el talento y la inteligencia de esta comunidad academica, la legitimidad y el apoyo social
con el que cuenta el CUAL TOS, contribuir6n a elevar todavia mas ropido, sus estandores de
cotidod, su pertinencia y su capacidad de desempeiio. Todo ello, inslsto, en beneficio del
progreso social, economico, productivo y cultural de la region de LosAltos de Ioltsco.

Finalmente, permitanme reiterarles, una sentida felkitocion a todos los miembras de la
comunidad del Centro Universitario de los Altos, a su senora rectora a Marfa Esther Avelar, su
valiasfsimo trabajo que esta realizando at [rente de esto camunidad acodemico; y tambien
agradecer y reconocer el apoyo social que Ie brinda la saciedad alteiio a este importante
Centra Universitario.

Muchas gracias y muy buenas tordes."
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Acto seguido sefial6 el maestro de ceremonias, agradeci6 la presencia de los asistentes
y manifest6 que una vez desahogados todos los puntos del orden del dia, se declara
formalmente concluida la sesi6n del H. Consejo del Centro Universitario de los Altos,
siendo las 12:02 doce horas, con dos minutes. del mismo dfa.

~'! / '\ :::
~ ........... "

lI~I,VERSITARIO DE LOS ALTO,>
CO"SEJO DE CENTRO

Mtra. Maria del Consuelo Delgado Gonzalez

Secreta rio de Aetas y Acuerdos

Mtra. Maria Esther Avelar Alvarez
Presidente

Esta acta se firma por el Presidente y secretario del Consejo una vez aprobada en la
siguiente sesi6n del Consejo de Centro que se realiz6 el 13 de octubre de 2011 dos mil
once a las 10:00 diez horas.
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